
20190706第1回会議資料

安心・安全な産科医療充実に向けてのアンケート集計

令和元年6月11日～6月28日
253 部
246 部 回収率: 97.2%

乳幼児健診及び相談受診者・子育てふれあいセンター・子育てママフィールド来所者・母子手帳発行時等

回答者×年代
父 母 その他 不明 総計

10代 0
20～30代 3 206 209
40代以上 1 33 3 37
不明 0
総計 4 239 3 0 246

住んでいる地区×年代
篠山地区 篠山東地区 西紀地区 丹南地区 今田地区 その他 不明 総計

10代 0
20～30代 62 10 16 101 11 4 5 209
40代以上 11 1 1 24 37
不明 0
総計 73 11 17 125 11 4 5 246

％ 29.7% 4.5% 6.9% 50.8% 4.5% 1.6% 2.0% 100.0%

年代×家族構成
夫婦と子供のみ 夫婦と子供（同居あり） その他 不明 総計

10代 0
20～30代 162 39 2 6 209
40代以上 27 10 37
不明 0
総計 189 49 2 6 246

％ 76.8% 19.9% 0.8% 2.4% 100.0%

年代×子供の人数
0人(妊娠中) 1人 2人 3人 4人 5人 不明 総計

10代 0
20～30代 2 92 71 23 12 1 8 209
40代以上 16 14 4 2 1 37
不明 0
総計 2 108 85 27 14 2 8 246

家族構成×子供の人数
0人(妊娠中) 1人 2人 3人 4人 5人 不明 総計

夫婦と子供のみ 91 64 18 12 1 3 189
夫婦と子供（同居あり） 16 21 9 2 1 49
その他 2 2
不明 1 5 6

総計 2 108 85 27 14 2 8 246

実 施 期 間 :
配 布 数 :
回 収 数 :
配布先・対象等:
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家族構成×子供の年齢(複数回答)
0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 小学生 中学生 年齢不明 不明 総計

夫婦と子供のみ 53 51 29 29 20 9 10 12 2 96 3 314
夫婦と子供（同居あり） 15 12 7 9 5 7 4 4 1 30 94
その他 0
不明 1 5 1

総計 68 64 36 38 25 16 14 16 3 126 8 409

同居家族(複数回答)×子供の数
実母 実父 義母 義父 その他 総計

0人 0 0
1人 5 3 7 5 4 24 24
2人 6 6 12 9 4 37 37
3人 4 3 4 4 1 16 16
4人 1 1 1 3 3
5人 0 0
不明 0 0

総計 16 13 24 18 9 80 80

居住年数×地区
篠山地区 篠山東地区西紀地区 丹南地区 今田地区 その他 不明 総計

居住1年未満 4 6 2 12
1～5年未満 35 4 4 62 4 109
5～10年未満 8 3 3 31 1 46
10年以上 26 4 9 24 4 1 68
不明 1 2 4 4 11
総計 73 11 17 125 11 4 5 246

現在の妊娠状況×地区
篠山地区 篠山東地区西紀地区 丹南地区 今田地区 その他 不明 総計

妊娠している 8 2 16 2 1 29
妊娠していない 55 11 14 96 7 2 2 187
今後予定 8 1 10 2 1 22
不明 2 3 3 8
総計 73 11 17 125 11 4 5 246
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（妊娠中の方のみ回答）
出産予定の病院×地区

篠山地区 篠山東地区 西紀地区 丹南地区 今田地区 その他 不明 総計
ささやま医療センター 2 2 5 9
タマル産婦人科 1 7 2 10
済生会病院 1 2 3
柏原病院 2 2
三田市民病院 0
神戸アドベンチスト病院 1 1
その他※ 2 1 1 4
総計 7 0 2 17 2 1 0 29

※出産予定病院の「その他」医療機関
・ 姫路赤十字病院
・ 姫路親愛レディースクリニック
・ ベルリン市内の病院
・ 豊岡病院

（妊娠中の方のみ回答）
出産予定の病院を選んだ理由※複数回答

件数 ％
12 22.6%
8 15.1%

10 18.9%
3 5.7%

14 26.4%
6 11.3%

53 100.0%
※「その他」記載内容
・バースプランに興味があったから。

・小児科が気に入っているから。

兵庫医大からの紹介。

（お子さんがいる方のみ回答）
第1子を出産した病院×地区

篠山地区 篠山東地区 西紀地区 丹南地区 今田地区 その他 不明 総計
ささやま医療センター 19 3 15 1 1 1 40
タマル産婦人科 17 4 3 26 4 54
済生会病院 5 1 1 8 15
柏原病院 5 2 10 1 18
三田市民病院 2 2 1 3 8
神戸アドベンチスト病院 4 1 9 14
その他 12 3 4 48 4 2 1 74
不明 9 1 2 6 1 1 3 23
総計 73 11 17 125 11 4 5 246

・不妊治療を受けており引き続きお世話になることが安心
だと家族で判断したため。

・前回も早産で繰り返す可能性があり篠山では受け入
れができないため。

・高血圧のため医療センターでは対応できないためNICU
のあり病院にと言われたので。

その他※

住んでいるところから近い(市内)
実家に近く里帰り出産ができる
医療設備・体制が整っている
友人・知人からの評判が良い
以前にそこで出産してよかった

総計

篠山地区 篠山東地区 西紀地区 丹南地区 今田地区 その他 不明
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（お子さんがいる方のみ回答）
第1子を出産した病院を選んだ理由※複数回答

件数 ％
78 21.4%
70 19.2%
72 19.7%
45 12.3%
0 0.0%

77 21.1%
23 6.3%

365 100.0%
※「その他」記載内容(抜粋）

24.7%
11.7%
9.1%
10.4%
13.0%
19.5%
5.2%
5.2%
1.3%

（お子さんがいる方のみ回答）
出産病院×第1子を出産した病院を選んだ理由※複数回答

ささやま医療センター タマル産婦人科 済生会病院 柏原病院 三田市民病院 神戸アドベンチスト病院 その他 不明 総計
30 39 2 4 3 78
7 6 1 11 2 43 70

21 4 10 7 3 7 20 72
7 9 1 2 3 4 19 45

0
10 19 6 4 2 9 27 77

23 23
75 77 18 26 14 20 112 23 365

住んでいるところから近い(市内)
実家に近く里帰り出産ができる
医療設備・体制が整っている
友人・知人からの評判が良い
以前にそこで出産してよかった
その他

友人・知人からの評判が良い
以前にそこで出産してよかった
その他※

総計
不明

・家や職場、実家に近い

・土日診療や診療時間が自由等

・ハイリスクのため

・個室対応、食事がおいしいなど

・通院していたから

不明
総計

住んでいるところから近い(市内)
実家に近く里帰り出産ができる
医療設備・体制が整っている

・安心のため
・地元の病院を断られたから

・和痛分娩できる

・自分や家族が生まれた(出産した)ところだから
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（お子さんがいる方のみ回答）
第2子以降を出産した病院

件数 ％
46 27.5%
50 29.9%
5 3.0%

10 6.0%
1 0.6%
9 5.4%

46 27.5%
167 100.0%

（お子さんがいる方のみ回答）
第2子を出産した病院を選んだ理由※複数回答

件数 ％
65 24.6%
33 12.5%
36 13.6%
18 6.8%
66 25.0%
46 17.4%

264 100.0%

ささやま医療センター産科の分娩休止報道をどのように感じているか※複数回答
ささやま医療センター タマル産婦人科 済生会病院 柏原病院 三田市民病院 神戸アドベンチスト病院 その他 不明 総計 ％

19 23 6 5 2 4 28 10 97 21.1%

4 13 4 6 3 4 28 7 69 15.0%

29 25 6 3 2 3 31 9 108 23.5%

3 11 1 5 1 3 16 7 47 10.2%

26 23 9 6 5 5 24 7 105 22.8%

4 1 2 1 4 2 14 3.0%

5 3 2 1 3 5 1 20 4.3%

90 99 28 28 14 22 136 43 460 100.0%

その他※

総計

その他

分娩休止は仕方ないと思う

以前にそこで出産してよかった
その他
総計

総計

住んでいるところから近い(市内)
実家に近く里帰り出産ができる
医療設備・体制が整っている
友人・知人からの評判が良い

タマル産婦人科

突然でびっくりしている

報道を知らなかった

今度どうなっていくのか不安がある

医療センターの現状や分娩休止の理由が知りたい

分娩休止はしないで欲しい

済生会病院
柏原病院
三田市民病院
神戸アドベンチスト病院

ささやま医療センター

友人・知人からの評判が良い 以前にそこで出産してよかった その他
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※「その他」の内容はP6に抜粋を掲載

ささやま医療センター産科の分娩継続を希望されるか
ささやま医療センター タマル産婦人科 済生会病院 柏原病院 三田市民病院 神戸アドベンチスト病院 その他 不明 総計 ％

35 38 11 10 5 10 48 15 172 69.9%
1 1 1 5 2 10 4.1%
2 9 3 6 2 2 16 3 43 17.5%
2 7 1 2 2 4 3 21 8.5%

40 54 15 19 8 14 73 23 246 100.0%総計
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突然でびっくりしている
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今度どうなっていくのか不安がある
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分娩休止は仕方ないと思う

その他※
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※問9 産科分娩休止の報道について感じていること（その他：自由記載より抜粋）

・

・ 先生が少なく仕方ないが篠山市で産める所が減るのは悲しい。
・ 利用しないので分からないが、市民は困ると思う（少子化がすすみそう）。
・ 産科以外も休止になるかなど。
・ 篠山医療センターがなくなってはこれからの篠山の人口は増えなくなる。若い人が住まなくなる。
・ 医師不足の感じはあったが継続して欲しい。
・ 非常に不安になった、維持が大変なのもわかるが、子どものことはしっかり予算をつけて欲しい。
・ 安心して出産できる大きな病院がなくなることはますます子どもの数が減り子育て世代が減ってしまうと思う。
・ 医療センターには分娩が絶対必要で市内で安心して分娩施設がないと困る。柏原までは遠すぎるため不安。
・ 分娩休止しないで欲しい。医療体制が整っていなければ不安なので複雑。
・ 医師不足なら病院側が雇用すべき。また大学病院なので西宮市の方からも交代制でもいいので人材をまわすべきだと思う。

※問11　出産場所確保・安心安全な産科医療体制等についての意見・要望等(抜粋）

・

・

・

・

・

・

・

・

それでなくても丹波篠山市は出産できる場所がないのに医療設備の整っている兵医がなくなると少子化が進むように思う。安心
して出産できる場所を確保して欲しい。
市内に出産場所や小児科と連携できる総合病院は必要だと思う。

市内に分娩する施設が減ってしまうと、選択もできず、遠い施設に行かなければならなくなる可能性も高まる。第2子以降では
近くで分娩できることが非常にありがたいので、ぜひ存続できるように、また丹波篠山に住み続けられるよう周産期医療が充実す
るようにお願いします。
産科、小児科が併設されている医療体制を望む。
医療センターでの分娩はできれば継続希望だが、何が起こるか分からない妊娠・分娩なので、どんな時、状況でも安心安全に
出産できる体制をお願いします。

篠山で出産や子育てが安心してできるには複数の病院が必要だと思う。

出産のリスクの不安もあり、総合病院へすぐに移れる体制は必要だと思う。出産が重なることもあると思う。出産後の指導も継
続して受けたい。
近くに産科がないのは緊急時に困ると思う。

市内で分娩できるところがタマルだけになるとそこに人が集中すると思うし、医療体制が整ったところで分娩したい人もいると思うか
ら。

35

38

11

10

5

10

48

15

1

1

1

5

2

2

9

3

6

2

2

16

3

2

7

1

2

2

4

3

ささやま医療センター

タマル産婦人科

済生会病院

柏原病院

三田市民病院

神戸アドベンチスト病院

その他

不明

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ささやま医療センター産科の分娩継続希望×出産病院（％）

継続を希望する 希望しない よく分からない 不明
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

出産できる場が少ないことは、これから出産を考える世代にとって、とても不安なこと。丹波篠山市が子育て世代にとって不安な
市になってほしくない。
市内での出産を推進しているのか、どうなのかが不透明すぎる。また出産する場所だけでなく、その後の小児医療など、全体的に
子育てをできる環境を整えて欲しい。
個人の産婦人科に任せるのではなく、総合病院で安心して分娩が行えるよう市が責任をもって取り組んでほしい。

安心して出産・子育てできるところがなくなってしまうと篠山に住む（定住する）ことができなくなると感じる。

個人病院だけで限りがあると思う。若い世代の人に安心して住んでもらうには産科が必要だと思う。

分娩を県立病院に集約していくとのことだが、スタッフ確保などができるのか疑問。人員が確保できても一定レベルまで教育した
り、水準を保つことができるかなどが不安。

産科は絶対になくすべきでない。人がいないのであれば、本院から来てもらえればいい。今のささやま医療センターの対応は市民
を無視した無責任な発言だと思う。

小児科のある病院での出産をのぞむ方が多い。分娩休止はしないで欲しい。

医師、他のスタッフ（助産師・看護師）の方の大変さも分かる。その方たちが安心して働ける職場環境が整えば分娩休止にせ
ずに続けてもらえるのではないかと思うのだが、難しいのでしょうか。

出産できる病院は数多くあった方が良い。ささやま医療センター産科はとても評判が良いと思うので継続してほしい。

保育園が少なく出産前後の保育もさせてもらえなかったのに、篠山市の産院が1つ減って遠くなると、上の子2人を連れて検診な
どに行きにくい。

子育てに力を入れているのはありがたいが、産科医療以前の問題で、子どもの病院が少ない。もう少し医療を充実してほしい。

丹波篠山市を盛り上げいくには近くに安心して出産ができる病院があることや、こども園、保育園の充実は不可欠だと思う。タマ
ル産婦人科のようなところで産みたい人もいると思うが、ささやま医療センターのような設備の整った病院で産みたい（持病などが
ある）人もいると思うので両方必要。とにかく分娩休止は丹波篠山の未来に直接影響がでると思う。

医療センターは産科だけでなく他の科もあるので、何かあった時でも病院をかけもつことなく診てもらえるので、そのような出産場所
が必要だと思う。

小児科が充実してないと不安。

やはり篠山に住んでいるので、できるだけ篠山で出産したいという思いがある。

子育て一番のまちを目指すのであれば丹波篠山市の中に安心して出産や治療してもらえる医療施設が必要だと思う。それが
整っていない状態であれば、子育てしやすいまちとはいえないと思う。安心して住めるところにして欲しい。

市内で出産すると補助金がもらえるが、病院が選べなくなる。2人目、3人目を産むときにそのような状況ではとても厳しい。（里
帰りできない場合がある人もいる）いったい誰のための制度なのかと感じる。ますます子育てしづらい環境になるのではと不安。

近くに産院があると、もしもの時にも安心だと思うのだが。なくなった時はどこで診てもらえばよいのか、緊急時のバックアップなどもお
願いしたい。

分娩をひかえた妊婦のことを思うと、近くて安心して診てもらえる場所があるのは心強いと思う。今後ますます医療過疎地域に
なってしまうのではと不安に思う。私は1人目を帝王切開で産んでおり、2人目はささやま医療センターを含めて考えたいと思って
いたので驚いた。
出産は急なこともあるので、いつでも安全に産める町であって欲しいと思う。

子育てしていく上で医療の充実はかかせないと思うので今より減らさないで欲しい。

出産までの期間、妊婦が安心して産める場所を必ず篠山市内にお願いしたい。何のために篠山市から医療センターに毎年莫
大なお金を出しているのか?意味がわからない。理解ができない。
ささやま医療センターの産科がなくなってしまって、再開されなかった時、自分の娘が将来里帰り出産する場所がなくなってしまう
のではないかと不安。
3番目は神大に里帰りするまでささやま医療センターにお世話になった。出血で何度も相談にのってくれた。近くで不安を取り除
いてくれる体制があるとうれしい。
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